
ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONSEJO DE FACULTAD
Martes 15 de octubre de 2024

FACULTAD DE CIENCIAS DE LA SALUD

En Tacna siendo las 12:00 horas del martes 15 de octubre de 2024, reunidos en la Sala
de Sesiones de la FACSA, se dió inicio a la Sesión Ordinaria convocada para la fecha,
bajo la Presidencia del Señor Decano Dr. Marco Rivarola Hidalgo y la asistencia de los
consejeros: Dra. Nelly Kuong Gómez, Mag. Angela Aquize Diaz, Mag. Dante Pango
Palza, Dra. Cecilia Montesinos Valencia, Est. Bruno Acuña Lujan y Est. Anayensi Pilco
Condori y Est. Katherine Cotos Calle actuó como Secretaria del Consejo la Mtro.
Verónica Condori Chávez.

JURAMENTACIÓN DE MIEMBRO ESTUDIANTIL DEL COFA

El presidente inicia la sesión tomando juramento a la estudiante Katherine Cotos Calle,
integrante del Consejo de Facultad de Ciencias de la Salud.

VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM
Acto seguido y constatado el quórum reglamentario el Presidente Dr. Marco Rivarola
Hidalgo, dio inicio a la Sesión Ordinaria de la fecha.

DESPACHO:
Se inicia con la estación despacho, que cuenta con un punto:

1. PROYECTO CREACIÓN SEGUNDA ESPECIALIDAD RADIOLOGÍA BUCAL. El presidente
presenta la documentación relacionada al Proyecto de Creación del Programa
de Segunda Especialidad en Radiología Bucal y Maxilofacial, señalando que
corresponde al Consejo de Facultad aprobar la conformación de la comisión
responsable de la elaboración del Diseño Curricular, tras la elaboración y
presentación del diseño este pasará a las Oficinas de Gestión de Procesos
Académicos y Docencia, Gestión de la Calidad y Planificación, para finalmente
ser aprobado en Asamblea Universitaria. La propuesta para la conformación de la
comisión está integrada por:

PRESIDENTE: Dr. Walter Sanchez Esquiche
Integrante 1: Mag. Esp. Ytala Meléndez Condori
Integrante 2: Mag. Esp. Gustavo Allasi Tejada
Integrante 3 : Mag. Esp. Sugey Caljaro Chambi

e incorporar como asesor externo al Dr. Victor Calderón Ubaqui.



Se somete a votación la conformación de la Comisión responsable de la creación
del Diseño Curricular de la Segunda Especialidad en Radiología Bucal y
Maxilofacial, siendo aprobado por unanimidad.

ACUERDO 001-2024: CONFORMAR la Comisión responsable de la elaboración
del Diseño Curricular de la Segunda Especialidad en Radiología Bucal y
Maxilofacial, integrada por:
Presidente: Dr. Walter Sanchez Esquiche
Integrante 1: Mag. Esp. Ytala Meléndez Condori
Integrante 2: Mag. Esp. Gustavo Allasi Tejada
Integrante 3 : Mag. Esp. Sugey Caljaro Chambi
ACUERDO 002-2024: INCORPORAR como asesor externo al Dr. Victor Calderón
Ubaqui.

INFORMES:
- La Dra. Kuong informa que en asamblea de la Asociación Peruana de

Facultades de Odontología – ASPEFO, del 12 de octubre del 2024, se eligió al
Consejo Directivo para el periodo 2024 – 2026, siendo elegida la lista presidida
por el Dr. Carlos Mendiola Aquino de la Universidad Cayetano Heredia, misma
que tiene como vicepresidente a mi persona y como vocal al Dr. Romel
Watanabe Velásquez de la UNMSM. El presidente propone felicitar a la Dra
Kuong por la elección como vicepresidenta de ASPEFO, se somete a
consideración, siendo aprobado por unanimidad

ACUERDO 003-2024: FELICITAR a la Dra. Nelly Antonieta Bernarda Kuong Gómez
de Delgado, Directora de la Escuela Profesional de Odontología, por su
elección como Vicepresidente de la Asociación Peruana de Facultades de
Odontología - ASPEFO para el periodo 2024 – 2026.

- La Dra. Kuong informa la invitación a la “I Convención Regional del Sur de
Facultades de Odontología 2024” (CORESFO 2024), organizada por la Facultad
de Odontología de la Universidad Católica de Santa María en Arequipa, que se
desarrollará en el marco del Congreso Internacional de Odontología, del 25 al
29 de octubre, se tratarán temas de Diseños Curriculares, exigencias de MINSA,
entre otros, la invitación ha sido cursada a mi persona, a la Mag. Aquize y Dr.
Allasi. El presidente propone cubrir los gastos de los docentes con cargo a los
ingresos extraordinarios de la Facultad, se somete a votación, siendo aprobado
por unanimidad.

ACUERDO 004-2024: APROBAR subvencionar los gastos generados por la
participación de los docentes Dra. Nelly Kuong, Dr. Gustavo Allasi y Mag. Angela



Aquize, a la “I Convención Regional del Sur de Facultades de Odontología
2024” (CORESFO 2024), organizada por la Facultad de Odontología de la
Universidad Católica de Santa María en Arequipa, con cargo a los ingresos
extraordinarios de la Facultad.

- La Est. Anayensi Pilco informa del apoyo económico y participativo recibido por
parte de los docentes de la FACSA en el desarrollo de los Juegos Florales y en la
obtención del segundo puesto, haciendo entrega de una lista en la que figuran
los nombres. El presidente propone la emisión de resolución de agradecimiento,
siendo aprobado por unanimidad

ACUERDO 005-2024: Reconocer y agradecer, por su participación activa, la
misma que contribuyó a que la Facultad de Ciencias de la Salud obtenga el
segundo lugar en los XI JUEGOS FLORALES UPT 2024 “Uniendo Talentos, Vida
Sana para un Futuro Sostenible” 2024, al personal de la lista.

PEDIDOS:
- La Est. Katherine Cotos solicita la revisión del proyector del Laboratorio de

Microbiología que ha estado presentando problemas técnicos.
- La Dra. Montesinos solicita poner llave a los muebles del Laboratorio de

Microbiología, para la separación de los insumos y materiales que utilizan los
docentes para el desarrollo de sus prácticas, debido a que se han presentado
problemas con el uso de estos, el presidente manifiesta que se comunicará al
encargado del laboratorio para llevar un mejor control.

- La Dra. Montesino solicita la instalación de cámaras de seguridad en el CENTYR,
por el uso de equipos portátiles

- La Dra. Kuong solicita mantenimiento de enchufes en el Laboratorio de
Odontología, indicándose que se ha solicitado el mantenimiento al área de
infraestructura.

AGENDA:

PUNTO 01: PROYECTO: IV JORNADA BIOÉTICA. El presidente presenta el Proyecto IV
Jornada Bioética “Ética en la Investigación”, organizado por los estudiantes que cursan
la asignatura de Bioética, quienes solicitan auspicio para el evento académico, en el
que se desarrollarán ponencia y una mesa redonda en la que participarán los
representantes de los Comité de Ética de la Región: Hospital Daniel Alcides Carrión,
Hospital Hipólito Unanue, Universidad Nacional Jorge Basadre y Universidad Privada de
Tacna, intercambiando experiencias de su trabajo, se desarrollará en el Salón de Usos
Múltiples de la UPT, la administración del evento será de los estudiantes, quienes se han
comprometido donar los saldos del evento a la FACSA, para ser utilizados en la mejora



de las áreas verdes. Se somete a votación otorgar auspicio, siendo aprobado por
unanimidad.

ACUERDO 006-2024: OTORGAR auspicio al Proyecto de la IV Jornada de
Bioética “ÉTICA EN LA INVESTIGACIÓN”

PUNTO 02: CALENDARIOS ACADÉMICOS FACSA 2025. Se presentan los calendarios
académicos de la FACSA: INTERNADO DE MEDICINA HUMANA 2025, INTERNADO DE
TECNOLOGÍA MÉDICA 2025, X CICLO ODONTOLOGÍA 2025-II y XII CICLO MEDICINA
HUMANA Y VIII CICLO TECNOLOGÍA MÉDICA 2025; los directores de escuela
manifiestan que las directivas del Ministerio de Salud vienen siendo modificadas para
este 2025 han adelantado el calendario por lo que debemos adelantar la
adjudicación de plazas. El presidente señala que las propuestas de calendarios
responden a los ajustes del Calendario Académico 2025 - I y 2025 - II para alinearse a
las prácticas preprofesionales de las tres escuelas. Se invita a realizar consultas, el Est.
Acuña pide la palabra manifestando su preocupación por el tiempo de duración del
Calendario Académico del Internado de Medicina Humana que está siendo
considerado con 12 meses, estando demostrado que esto contribuye enormemente al
burnout en estudiantes de medicina, sugiero que estando una comisión revisando el
actual diseño curricular, tengan en cuenta el tiempo que se le está dando al internado
médico y pueda ser evaluado; el presidente indica que el sistema nacional de
formación médica incluye el año de internado con 365 días como parte de las
estructuras orgánicas de las sedes donde se desarrolla el internado, nuestra institución
no puede indicar a las sedes hospitalarias que nuestros estudiantes sólo realizarán el
internado en diez meses debido a que las sedes hospitalarias tienen establecidos estos
tiempos e incluso sus propias normas para nuestros estudiantes una vez que forman
parte de su sistema; el Est. Acuña sugiere se busquen estrategias para cuidar la salud
mental de los internos, no habiendo más preguntas se somete a votación la propuesta
de calendarios académicos, siendo aprobado por unanimidad

ACUERDO 007-2024: PROPONER los Calendarios Académicos: INTERNADO DE
MEDICINA HUMANA 2025, INTERNADO DE TECNOLOGÍA MÉDICA 2025, X CICLO
ODONTOLOGÍA 2025-II y XII CICLO MEDICINA HUMANA Y VIII CICLO
TECNOLOGÍA MÉDICA 2025.

PUNTO 03: PROYECTOS RSU. Se presenta el OFICIO Nro. 00032-2024-UPT-RSU-FACSA del
Coordinador de la Unidad de Responsabilidad Social Universitaria de la FACSA
remitiendo el PROYECTO RSU FACSA: “Campaña de Atención Integral en Salud – Aldea
Infantil San Pedro de Tacna 2024” y proponiendo se designe a la Mag. Portugal y Mag.
De Roca responsables, para su aprobación. El presidente invita a realizar consultas, la
Dra. Montesinos señala que se han dado cambios de fecha y participación de la EPTM



(sugiere actualizar), el Est. Bruno propone incorporar salud mental en los proyectos de
RSU principalmente en poblaciones vulnerables, además de medir el impacto de estos
proyectos, para futuros proyectos RSU, el presidente asienta la propuesta. No habiendo
más preguntas se somete a votación, considerando los ajustes de fecha que deben
realizarse, siendo aprobado por unanimidad.

ACUERDO 008-2024: APROBAR, en vías de regularización, el PROYECTO
INTERDISCIPLINARIO CON ENFOQUE RSU FACSA “Campaña de Atención Integral
en Salud – Aldea Infantil San Pedro de Tacna 2024” y DESIGNAR a las docentes
Mtra. Karina Portugal Motocanche y Mag. Jessica Morales de Roca la Barrera
como responsables del proyecto.

Se presenta el OFICIO Nro. 00031-2024-UPT-RSU-FACSA del Coordinador de la Unidad
de Responsabilidad Social Universitaria de la FACSA remitiendo el PROYECTO:
“CAMPAÑA DE SALUD GRATUITA, ATENCIÓN EN ODONTOLOGÍA, MEDICINA, TERAPIA
FÍSICA Y LABORATORIO CLÍNICO DIRIGIDA A LA COMUNIDAD TACNEÑA - SONRISAS
SALUDABLES 2024-II”, el presidente señala que el proyecto debe ser aprobado en vías
de regularización, se somete a votación, siendo aprobado por unanimidad.

ACUERDO 009-2024: APROBAR, en vías de regularización, el Proyecto
“CAMPAÑA DE SALUD GRATUITA, ATENCIÓN EN ODONTOLOGÍA, MEDICINA,
TERAPIA FÍSICA Y LABORATORIO CLÍNICO DIRIGIDA A LA COMUNIDAD TACNEÑA -
SONRISAS SALUDABLES 2024-II” y DESIGNAR a los docentes Dr. Raúl Calizaya
Calizaya, Mtra. Karina Portugal Motocanche, Mag. Jessica Morales de Roca la
Barrera y Lic. TM Lucero Corrales Huamán coordinadores del Proyecto.

PUNTO 04: PLAN ACREDITACIÓN MEDICINA. El presidente manifiesta que la Escuela de
Medicina Humana tendrá un proceso de acreditación, el próximo año con el Consejo
Mexicano para la Acreditación de la Educación Médica - COMAEN, la dirección de
escuela nos remite el proyecto que contiene la fase preliminar que es una fase de
diagnóstico para tener una línea base para iniciar el proceso, debiéndose pronunciar,
aprobando la propuesta, se invita a realizar consultas y se somete a votación, siendo
aprobado por unanimidad.

ACUERDO 010-2024: APROBAR el PLAN ANUAL DE TRABAJO: ACREDITACIÓN
INTERNACIONAL DEL PROGRAMA DE MEDICINA HUMANA DE LA UNIVERSIDAD
PRIVADA DE TACNA - Fase Preliminar de Diagnóstico y Evaluación del Modelo
2024.



No se trataron otros puntos.
Siendo las 12:50 hrs. del martes 15 de octubre de 2024, y habiéndo tratado los puntos
en agenda, el Presidente da por concluida la Sesión Ordinaria; de lo que doy fe.


